



### 2025“爱心助考·为梦护航”启动

## 50余辆“爱心助考车”再次集结

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王洁)6月3日,由共青团运城市委主办,运城市志愿者联合会、运城爱尔眼科医院承办的2025“爱心助考·为梦护航”活动启动,50余辆“爱心助考车”再次集结,为学子们的逐梦之路护航。

活动现场,爱心车主们在车辆上张贴“爱心助考”标签(上图),全身心投入到高考护送的准备工作中。此次活动服务对象主要为2025年高考考

生,采用线上预约、线下接送的方式,确保考生准时、顺利抵达考场。

据了解,“爱心助考”活动已成功举办6届。在总结以往经验的基础上,今年的“爱心助考”活动进一步整合资源、优化服务、多措并举,让考生和家长感受到社会的关爱与支持。除安排应急车辆随时待命,以应对可能出现的紧急状况外,组织者还在各考点设置了爱心服务站,为考生和家长提供饮用水等物资。同时,安排了专业的

心理咨询志愿者,帮助考生缓解紧张情绪,让考生能够以更轻松、自信的心态迎接高考。

“高考是万千学子人生的重要转折点,能够为他们提供安全、便捷的出行服务,是我们志愿者义不容辞的社会责任。作为一名眼科医生,我已经连续3年参加高考送考活动,未来高考3天,我将继续以高度的责任感与奉献精神,为考生铺就一条安全、温暖的赴考之路。”志愿者周欢说。

## 无惧“烤”验 我市两灌区智慧水利护航三夏

运城晚报讯(记者 刘凯华)面对近日持续高温少雨天气,我市夹马口引黄工程与北赵引黄灌区双线作战,以科技赋能、精准调度筑起抗旱保灌“生命线”。

在黄河小北干流吴王水源站,6台大型水泵正以每秒66立方米流量昼夜提水。“当前日均提水量近百万立方米,可满足两万亩经济林灌溉需求。”站长李刚介绍,该泵站采用浮动式设计,可随黄河主流摆动自动调整位置,现有机组38台,总提水能力达91.2立方米/秒。待6月中旬用水高峰,22台

机组全开时,每日供水将突破300万立方米,保障5万亩复播玉米用水。

与此同时,北赵灌区智慧水利平台正上演“云端调水”新场景。总干渠7.8公里输水线上,24小时巡查队每两小时监测渠道安全;谢村二级站3台泵组全天运转,累计提水2900万立方米,滋润55.34万亩农田。“通过用水调度一张图系统,我们结合土壤墒情、作物需水规律动态配水。”信息中心工作人员王莎演示着监测平台,大屏上水位、流量、灌溉进度等数据实时跳动,实现“需水申请-计划制订-执行反馈”

全流程闭环管理。

科学调度与技术创新形成抗旱合力:北赵灌区自2月8日开机以来,已创下97.42万亩次灌溉纪录,累计供水6822万立方米;夹马口工程通过“先粮油、后经济”梯次灌溉,确保小麦稳产增收。万荣县北薛村村民李建有望着自家麦田感慨:“黄河水顺着新修的防渗渠直抵地头,旱情再重心里也有底。”

当前,两大灌区百余名职工坚守抗旱一线,用智慧水利守护“粮袋子”,以科技清流浇灌丰收希望,护航三夏。

## 识破“司法冻结”骗局 盐湖网格员成功守护居民6万元“钱袋子”

运城晚报讯(记者 王露)近日,盐湖区东城街道凤凰社区网格员快速反应、果断处置,成功阻止一起电信诈骗,为居民守住6万元血汗钱。

当天,辖区一居民焦急联系网格员刘莉梅求助,称孩子玩手机购买游戏皮肤后,收到弹窗信息,对方以“未成年人领取皮肤致公司司法冻结6万

元”为由,要求使用家长设备解除冻结账户,并自称“警方”,威胁若不在下午2时前向“安全账户”转账,将对其实施逮捕。接到消息后,网格员刘莉梅迅速联合网格员张婷、周晓君入户了解情况。凭借丰富的反诈经验,网格员们立即判断这是典型的电信诈骗套路。他们一边耐心安抚居民情绪,劝阻其

不要转账,一边紧急联系辖区民警核实情况。经多方确认,该事件确为诈骗,成功避免了居民的财产损失。

凤凰社区相关负责人表示,今后,该社区将持续加强网格员反诈知识培训,进一步完善网格与警务的联动机制,全力守护居民的财产安全,织密社区反诈“安全网”。

## 运城经济技术开发区消防救援大队 “演练+培训” 筑牢商场安全“防火墙”

运城晚报讯 今年6月是第24个全国“安全生产月”。为进一步强化辖区商场员工的消防安全意识,提高企业商户的火灾应急、紧急疏散和自救能力,6月3日上午,运城经济技术开发区消防救援大队宣传人员深入辖区黎氏阁·至尊店,开展“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”消防安全培训演练活动。

活动中,大队宣传人员详细讲解了如何预防火灾、初期火灾扑救、火灾中正确逃生方法及怎样自救等相关知识,还讲解了灭火器、消火栓等消防器材的正确使用方法,以及电气线路、烟道逃生的知识要点。

在灭火器实操体验环节,现场参训人员按照灭火器“提、拔、握、压”使用步骤依次参与了灭火器的使用体验。

在烟道逃生环节,大家还体验了用湿毛巾捂住口鼻、以低姿的方式安全快速通过模拟烟道场景。(任翠柳)

## 小“法官”开庭啦! 新绛古交法庭模拟法庭 让法治教育“活”起来

运城晚报讯(记者 王露)近日,新绛县人民法院古交法庭开展“‘典’亮童心‘法’护成长”主题法治宣传教育活动,以别开生面的模拟法庭为亮点,带领青少年沉浸式感受法律威严,在校园掀起法治学习热潮。

活动现场,同学们化身“小法官”“小律师”和“当事人”,严格依照法定程序模拟审理侵权案件。从庭前准备、法庭调查,到激烈的法庭辩论、最后陈述,每一个环节都严肃认真、有模有样。“小法官”严谨把控庭审节奏,“小律师”引法据理,展开精彩辩论。沉浸式的体验,让同学们直观了解了庭审流程,深刻体会到法律的严谨与公正,法律意识和规则意识得到显著增强。

此外,古交法庭还设立法律咨询点,针对家长关注的未成年人权益保护、校园安全等问题答疑解惑,为教师传授预防青少年违法犯罪的教育方法,构建起家庭、学校、法庭三方协同的法治教育网络。

## 稷山在职党员进社区 零距离家校社共育

运城晚报讯(记者 刘亚)为进一步增强家校社协同育人新生态新探索,稷山县振兴社区家长学校联合稷山中学举办专题讲座,从“心”出发,构建家校社三位一体的心理安全防护网。

本次活动吸引辖区30余位家长参与,振兴社区特别邀请了国家二级心理咨询师、运城市家庭教育心理健康教育先进个人张雯老师,优秀党员、运城市骨干教师、资深班主任侯红萍老师。侯红萍老师结合亲身养育孩子的经验和真实案例,揭示了青春期行为背后的心理机制:“当孩子出现情绪过山车时,家长要做的不是对抗风暴,而是成为安全港湾。”张雯老师则用场景化体验和互动游戏将活动推向高潮。通过听指令折纸的体验游戏,大家感受到“没有一朵花从一开始就是花,而且有香味的花不止玫瑰一种”。

参与者程女士感叹:“当自己置身于孩子接收的信息环境中,才真正理解他们为何会烦躁。希望孩子长成自己想成为的样子,而不是家长喜欢的样子。”